

LO QUE ABUNDA NO DAÑA

Más comentarios a un tema interesante

Al glosar ayer dos acertados acuerdos adoptados en el último Cabildo municipal, nos referíamos a las fiestas del Corpus y al número de los conciertos musicales, que ha de figurar en el programa.

Dejábamos de hacer varias consideraciones que reservábamos para este mismo lugar en el día de hoy; pues, alentados por ese primer acuerdo municipal, queremos tener la prioridad en la propaganda de las sugestivas fiestas de Granada, inaugurándola con estos artículos.

No es precisamente que estemos pensando en fiestas por las mismas fiestas propiamente dichas, ya que parece un sarcasmo abordar el tema cuando tan graves preocupaciones embargan los ánimos y la ruina se ensaña de toda la provincia. Pero la paradoja es tan sólo aparente. Si hablamos de ello es precisamente porque consideramos de urgencia manifiesta combatir esa tristeza dramática y esa alarmante ruina. Porque las fiestas tienen un aspecto principalísimo, económico, utilitario, que no se debe olvidar ni dejar en segundo término, por ser obvio que el dinero circula y se fortalecen la industria y el comercio. Porque hay que dar aliento a la muchedumbre de gentes que ansian el afianzamiento del orden y el restablecimiento de la confianza. Porque es necesario lograr lo que, según recordamos recientemente, preconizaba don José Ortega y Gasset en el último discurso que pronunció en el Congreso: que la República no tenga fisonomía trágica, sino que, por el contrario, incline a la alegría placentera, al optimismo.

Queda, pues, sobradamente justificada que nosotros tratemos de los festejos del Corpus, con motivo del acuerdo municipal relativo a los conciertos. Y debemos añadir a nuestras consideraciones de ayer, sobre tan importante número del futuro programa, la de que convendría estudiar el modo de que el

conjunto musical que actúe no sea siempre el mismo, por grande que fuese su prestigio. Acaso cabría organizar, con el mismo dinero que a subvención se destina, un concurso nacional de bandas de música, para que las renombradas que acudieran se obligaran cada una de ellas a dar uno de los conciertos que se piensan anunciar.

Como también debiera el Ayuntamiento abordar valerosa y resueltamente la iluminación profusa y artística de la Alhambra. Se consiguió plenamente hace cerca de un cuarto de siglo. ¿Cómo no suponer que ahora ha de ser mucho más hacedero? El anuncio de esa iluminación maravillosa atraería infinidad de viajeros de todas partes. A ver si conseguimos resucitar el turismo aquí, donde en la actualidad está muerto, como muertas están tantas otras cosas por culpa de quienes no han querido conducir la nave de la política provincial por aguas de rectitud y respeto, dejando que se aventurara por entre el oleaje de las pasiones.

Conciertos, iluminaciones... El arte domina y seduce incluso a los entendimientos más obtusos o extraviados; la música doma, amansa a las fieras.

Hagan su labor los conciertos en que no falte la nota de atracción popular. Créense esos centros de cultura musical que el Ayuntamiento se propone organizar y estatuir. Difúndase esa cultura por toda la provincia, como complemento de la labor educativa de las escuelas. Para que el elemento obrero en su conjunto llegue a poseer esa comprensión clarividente, esa sinceridad de intención y de propósito respecto al bien del proletariado, que caracteriza al obrerismo de Vizcaya, como lo ha demostrado su actitud ante las últimas huelgas generales, llámense sus organismos socialistas, comunistas o sindicalistas; como lo acababan de demostrar también los obreros de Granada, según nos complacimos en señalar oportunamente.

tronatos creados para resolverle, está en saber utilizar los ciegos y son tan grandes sus posibilidades que asombra cuando se les mida de cerca, se les coloque y se les ve trabajar.

Ese mismo bien que ahora conceden las Constituyentes a los ciegos, sería inmensamente mayor si en lugar de ser concedido como gracia—no quiero decir como limosna por no emplear una palabra hiriente—lo fuera como remuneración de un servicio útil.

Es evidente que en las oficinas públicas; por desgracia aun continuando en ellas los ciegos no serían los ciegos los más inútiles.

Madrid, 29-1-32

La Mar y la Fuente

Gota a gota caía lentamente, sobre las ondas de la mar, sonoras, desde las altas rocas, una fuente. Y le dijo la mar: —¡Oh, tú, que lloras esas líquidas piedras, (ras ¿por qué sobre mí vienes a verter— (las?

Soy vasto, soy magnífico, soy fuerte... Acabo donde el cielo, al infinito, alza altivo sus bóvedas inmensas. Soy grande, eres pequeña. ¿Acaso que yo te necesito? (piensas Y al mar dijo la fuente: —Lo que no tienes tú, lo que yo

((tengo, sin gloria y sin rumor, modestamente, (mente, ¡oh piélago profundo!, a darte ven-

(go. ¡Oh, no así me rechaces imprudente! En tus olas amargas y sombrías, no hay una sola gota transparente que se pueda beber como las mías... Victor Hugo.

ECOS DE LA OPINION

San Ildefonso, foco de infección

Señor Director de LA PUBLICIDAD. Rogamos a usted encarecidamente que en su popular diario se inserten estas peticiones y quejas del vecindario de San Ildefonso; barrio tan olvidado de todos, que no parece sino que lo habitan seres irracionales; como si no fuéramos todos personas de carne y hueso y con nuestra arma en nuestro armario y nuestro afán de vivir lo más decentemente posible, como los que habitan, por ejemplo, en la Gran Vía.

Sin embargo, nuestras pretensiones son modestas. Se reducen a lo siguiente: Primera. A disponer de agua corriente, para higienizar las casas.

Segunda. A tener en éstas retretes que comuniquen con alcantarillas o drains, así como a que se instalen urinarios públicos.

Nada más. Pedimos que se nos otorgue lo mismo que tiene un pueblo cual quiera medianamente organizado. Así no tendríamos que ejecutar nuestras necesidades, mayores y menores, en mitad del arroyo, ni arrojar las basuras a la vía pública, convirtiéndola en muladar.

Si los concejales y el alcalde se dieran un paseo por la placeta de Rosales, calle Baja, cuesta de Peraleros, Portón de Méndez, cuesta de Caracas, placetas alta y baja de Alpagateros, Barichuelo de Cartuja, etc., se espantarían. Y jurarían no hacer otra excursión, por temor al cólera.

Pedimos, en resumen, que en el barrio de San Ildefonso se pueda vivir. A ver si, insertando la queja en su periódico, se nos hace caso.

José Sánchez (siguen las firmas.)

Las patentes de automóviles

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia, ha acordado declarar prorrogado el período voluntario de cobranza, para la adquisición de patentes de automóviles de alquiler, del actual semestre, hasta el día 13 del corriente mes.

Granada 2 de febrero de 1932.

CENTRO ARTISTICO

Desde hoy estarán a la venta en la Conserjería de esta Sociedad las tarjetas de los señores socios para los bailes de Carnaval.

Se recuerda a todos que no se admitirá en estos bailes más que la etiqueta o disfraz de buen gusto y que la apreciación de ello, es atribución indiscutible de la Comisión de recibo.

CRONICA BREVE

¿OTRA VEZ LA GUERRA?

Las noticias de Asia son alarmantes. Anuncian la guerra entre China y el Japón. China, invadida, expoliada, vejada por los japoneses, ha tenido o va a tener un gesto digno. Ella no quiere la guerra, la ha rehuido, ha permitido, incluso, bombardeos de ciudades y al fin quiere lanzarse a la razón suprema de las armas.

En este conflicto tiene su parte de responsabilidad Ginebra, no interviniendo eficazmente. Se alegrará que la Sociedad de Naciones carece de un instrumento efectivo para imponer la paz, pero posee una fuerza moral incalculable.

Si hubiese enviado a Manchuria la comisión informadora que se decidió visitase los lugares del conflicto, ahora podría condenar al agresor, acumulando en contra suya las que son para todos culpabilidades evidentes. El Japón podría penetrar a sangre y fuego en China; pero la condena de todo el mundo o lo detendría o lo aislaría.

Ginebra va al fracaso porque no ha sabido desprenderse de las combinaciones de la antigua diplomacia. Los representantes de los Gobiernos actúan de cocineros diplomáticos y tejen y des-tejen intrigas y dan tiempo al tiempo, sin abordar de frente los problemas, que, soslayados, vuelven a ser apremiantes, como este de China y el Japón.

¿La guerra se encenderá en esos grandes Balkanes del mundo que se llaman los pueblos de Oriente? Dessemos que el miedo, ya que no la justicia, ponga tiento en ellos, y en los otros, en las grandes naciones como los Estados Unidos e Inglaterra que velan las armas en China. Piensen que ya no hay guerras individuales y que un cañonazo tirado en Shanghai puede repercutir en todo el Pacífico. Ya se dice en los Estados Unidos que el Japón ha quebrantado el pacto de las nueve naciones y ya se quejan los norteamericanos de que ha sido bombardeada una iglesia metodista yanqui.

¿Vamos hacia otra guerra? Detrás de China y Japón están Inglaterra, Rusia, y los Estados Unidos. Que se halle una fórmula de paz, porque si no el mundo presenciara un hecatombe que puede ser el prólogo de muchas cosas que se quieren evitar y que no tienen mejor atono que las guerras.—E. D.

COSAS DE LA CALLE

Los proyectados evacuatorios

En una nota municipal se ha dado cuenta de que, por orden del alcalde, el jefe de la limpieza ha indicado como más convenientes para instalar evacuatorios públicos, los lugares de los barrios altos cuya relación se publica seguidamente:

Uno de esos sitios es el Tambor de San Cristóbal.

Son varios los vecinos y concurrentes a aquel sitio que han exteriorizado el deseo de que, en vez de colocar el evacuatorio en el Tambor, lo instalen en la cuesta de San Cristóbal, entrando a la izquierda, en un callejón que hay pegado a la Alhacaba.

Se fundan para ello en que en este lugar existe un vaciadero, donde evacúan sus necesidades los moradores de aquellos contornos. Poniendo allí el evacuatorio se obtendría la doble finalidad de dotar a los vecinos de tan necesario servicio, y hacer desaparecer el vaciadero, que constituye en la actualidad un foco de infección.

Es de suponer de que no habrá inconveniente en acceder al expresado deseo, que, como se ve, es justo, no implicando ningún aumento en el importe del presupuesto, ni irrogándose ningún perjuicio.

Un Transcunte.

LOS AUTOMOVILES UN ATROPELLO

En la carretera de Jaén, el automóvil número 11844 atropelló ayer al vecino de La Zubia Ceclio Quesada Piñor, que resultó con una contusión en la pierna derecha, de la que recibió asistencia en el Hospital.

El atropellado compareció después en la Comisaría, denunciando el hecho a la Policía.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se dió cuenta del rasgo del sector granadino don Francisco Fuentes anunciando el envío de 2.000 pesetas para una suscripción con objeto de contribuir a la restauración de la Alhambra.

El señor Amor y Rico solicitó, y se acordó, que se dieran las gracias a don Francisco Fuentes y constara en acta la satisfacción del Cabildo, por tan filantrópico rasgo.

El señor Sánchez Puerta dijo que era necesario atender a la conservación de la Alhambra, si se había de evitar que el hermoso monumento se desmoronara.

Después de intervenir el señor López Sáez, y otra vez el señor Amor y Rico, se acordó de conformidad con lo propuesto por éste de solicitar del Gobierno la urgente restauración de la Alhambra.

A petición del señor Nacher se acordó conceder una gratificación a las Hermanitas de los Pobres.

—Se ha recibido en la secretaría del gobierno de esta Audiencia el título de oficial de Sala expedido a favor de don Andrés Gutiérrez.

—En las obras municipales tuvieron ocupación 161 peones.

—Después de cumplir el acuerdo de la comisión provincial relacionado con la epidemia de viruela, regresaron de Campotejar los diputados provinciales señores Fernández Mir y Castillo Valdivia, el decano de la Beneficencia provincial señor Cifuentes, el inspector de Sanidad señor Perpetua y el practicante señor Ruano.

Repartieron las mil pesetas que don la Diputación, en metálico y en especie, y adoptaron medidas higiénicas para evitar la propagación del mal.

OBSERVACIONES

Entre infinitos

El hombre desde que nace se desenvuelve entre limitaciones. Limitados los objetos que le rodean, los accidentes geográficos, el tiempo para cada actividad, sus posibilidades en todos los aspectos y su vida misma. Alguna vez dirige la mirada a lo alto y contempla una bóveda azul entre masas nubosas. De noche ve inundarse esta bóveda de puntos brillantes. Parecen cosas concretas, limitadas en número y separadas por distancias finitas. Nada percibe, nada le afecta, que no sea limitado en el espacio y en el tiempo. Y a través de innumerables siglos ha desarrollado progreso marco estrecho de sus cosas y necesidades limitadas.

No es de extrañar que su estructura cerebral sea particularmente impermeable al concepto de lo infinito, surgido cuando esta estructura cerebral es resultado de una formación muchas veces milenaria en íntimo contacto con limitaciones dentro de un medio ambiente sensible, exclusivamente integrado por dimensiones finitas en el tiempo y en el espacio.

La función crea el órgano. La función de actuar en un mundo concreto, encarándose con objetos y problemas limitados, durante una existencia temporal, ha desarrollado un órgano, el cerebro, adecuado para tal función.

Un órgano apto para solo concebir limitaciones.

Ciertamente se habla de infinitos y eternidades, y se definen con palabras estos conceptos, pero su clara idea no ilumina el espíritu. Se oyen las frases explicadoras, se repite que infinito es un espacio sin límites, se admite ello muy naturalmente, como algo inevitable, pero al querer imaginarse con claridad este infinito, al intentar así bien el concepto y empaparse en él, al forzar la mente para percibirlo concretamente, para palparlo con la inteligencia, es cuando se nota una falta de aptitud, una total impotencia y el hombre observa, descorazonado, que su cerebro es herramienta no construida para tales funciones.—C. B.

LA PUBLICIDAD - Diario de la mañana
Fundado en 1881
Es el único rotativo de Granada
y el que más circula en la provincia.

VALES talonarios, 60 céntimos. Libreta de 100, en esta imprenta, calle de Gracia, 4

Rodrigo Soriano

En el expreso de anoche regresó a Madrid el ilustre literato y periodista y actual diputado a Cortes don Rodrigo Soriano, después de haber permanecido cuatro días en Granada dedicado exclusivamente a soñar ante los recuerdos de la grandeza histórica de nuestra ciudad y la realidad inmutable de sus bellezas naturales y artísticas, únicas en el mundo.

Durante su permanencia entre nosotros ha sido acompañado, en su visita a los monumentos y lugares pintorescos de Granada, por su antiguo amigo y querido compañero nuestro en la Prensa don Luis Seco de Lucena.

Anteayer dedicaron el día a la Alhambra y a los preciosos restos de arquitectura y alicatados árabes que aún se conservan en el Cuerto Real de Santo Domingo; y ayer estuvieron en el Albayzín, subiendo a los adarves de la Alcazaba Cadima por el carmen en que vive el ilustrado médico don Gregorio Montesinos, que les prodigó todo género de atenciones y facilidades, almorzando en el huerto de la taberna Tres y Medio, con el romántico paisaje de la viejas murallas de los ziríes a la vista, contemplando luego el panorama maravilloso que se descubre desde la plataforma de la torre de Bibalbonaida, viendo la fábrica de tapices alpujarreños que funciona en la interesante casa morisca de la calle del Agua, y admirando la sublimidad arquitectónica del templo de San Jerónimo.

También estuvo don Rodrigo Soriano en la Casa de los Tiroso, donde fué atendido y obsequiado con folletos de propaganda de las ciudades artísticas españolas por el jefe de Turismo local don Antonio Gallego Burín.

A la estación fueron a despedirle algunos de sus amigos y admiradores, a quienes ofreció volver pronto a Granada, que constituye, desde hace treinta años en que por primera vez hubo de conocerla, una de las más espléndidas fusiones de su vida.

CURTILLAS MADRILEÑAS

LOS CIEGOS INÚTILES

Un rasgo piadoso de Indalecio Prieto tomó ayer «estado» parlamentario en la Cámara y gracias a él los funcionarios públicos que tengan la desventura de quedar ciegos no tendrán al mismo tiempo la de caer en la miseria.

Está muy bien y por ese rasgo solamente puede absolverse al ministro de Obras públicas de muchos de sus pecados; con él demuestra que es hombre capaz de sentir y esa es una virtud que va siendo cada día más preciosa por ser cada día más rara.

Pero el ministro y los diputados constituyentes podrían conpletar su obra de caridad; no solo de pan vive el hombre y los ciegos no se resignan y hacen bien, a pasar por inútiles; bien está que se les asegure el pan; pero sería aun mejor y más fácil darles la ayuda espiritual la mayor de las caridades, la de hacerles sentir que su vida, truncada por la ceguera, no será una vida perdida que no caerán en ese terrible mundo de los ciegos que algunos se empeñan en sostener como un depósito definitivo de irredentos irredimibles.

Los ciegos quieren seguir viviendo y trabajando y para ellos y más cuanto más activa intelectual y materialmente fué su existencia ningún consuelo más grande ni mejor que el trabajo; no creen agotada su energía por que el mal les hiriera tan cruelmente; quieren ser «útiles» a pesar de su supuesta inutilidad y sienten más hondamente que los videntes la seguridad de serlo.

La sociedad por otra parte, no puede privarse de la energía social a que los ciegos representan; tiene el deber de suprimir todas las formas de parasitismo social de consumidores improductivos y ninguna más fácil de evitar porque tiene en sí misma el anhelo de redención que la ceguera.

Todo el problema de los ciegos que parece insoluble por la esterilidad cuando no por la incapacidad dañosa de los Pa-

EL SEÑOR

Don Antonio Pipó Mérida

Ha fallecido el día 2 del actual, a las cinco de la mañana, a los diez y ocho años de edad.

R. I. P.

Su Director espiritual, R. P. Payán; sus desconsolados padres, don Francisco Pipó de La-Chica y doña Angeles Mérida Martínez; hermanos, doña Angeles, doña Valle, don Francisco, don Lorenzo y don Domingo; hermanos políticos, don Nicolás Espejo Cañete y don Manuel Ruiz Ortega; sus tíos, don Antonio Pipó de La-Chica, don Enrique Valle y don Leopoldo Mérida Martínez; tíos políticos, doña Carmen Espejo García, doña Amalia Aragón Cañadas, don Anibal García Rosell y doña Josefa Garrido Beleña, primos, sobrinos y demás parientes PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les vivirán agradecidos

calde, se dió un golpe, produciéndose una contusión en la muñeca derecha, siendo asistido en el hospital.

A su esposa martillea.—Entre Rafael Muñoz Aguilar, de 30 años, y su esposa Concepción Romero Madrin, habitantes ambos en el Zenete, número 18, surgió ayer tarde una polémica, a la que el marido puso fin dando un martillazo a su costilla, a la que causó una contusión en la región glútea derecha.

Concha tuvo que acudir al hospital para que le prestasen asistencia y después compareció en la Comisaría de Vigilancia, denunciando a su terrible esposo.

Males tratos mutuos.—En el domicilio del albañil Francisco Alonso García, de 36 años, que vive en la plaza de Fortuny, número 2, se suscitó ayer reyerta entre dicho individuo y el obrero Francisco García Fernández, de 41 años.

Los dos maltrotaronse de palabra y de obra, promoviendo el consiguiente escándalo.

Acudió un guardia municipal que intervino en la cuestión y presentó a los dos beligerantes en la Comisaría de Vigilancia.

Mozo que escandaliza.—Unos guardias municipales vieron precisados ayer a retirar de al circulación al mozo de hotel José de la Fuente Quesada, de veinticuatro años, porque en la Puerta Real, hallándose en estado de embriaguez, escandalizaba estentóreamente.

CONATO DE INCENDIO

En la casa número 14 de la calle de San Isidro hubo anoche un conato de incendio.

Varios transeúntes que observaron densa humareda que salía de dicho inmueble avisaron al Parque de Bomberos, cuyos empleados comprobaron que el pequeño incendio se había iniciado en la chimenea de la expresada casa y a causa de haberse quemado el hollín.

La chimenea fué derrumbada totalmente por los bomberos, que en breves instantes dejaron localizado el fuego.

En la expresada casa, que es propiedad de doña Cristina Sánchez, viuda de don Carlos Arévalo, vivían únicamente los criados de dicha señora y el chofer.

SOLO PARA CASADOS Y CASADAS. Estos deben leer: La noche de bodas, Los vicios conyugales, El amor lesbio. Precio una peseta cada ejemplar.

Librería PRIETO: Mesones, 65.

CAFES, BARES, HOTELES

ADQUIRIR EL AZUCAR ESTUCHADA

"VICTORIA"

ESTERILIZADA A 130 GRADOS

El estuche más elegante, la calidad mejor y el precio más económico.

Se sirve a cualquier plaza o pueblo de España, desde una caja en adelante.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. Pedid muestras y precios.

FABRICA: AVENIDA DE ANDALUCES. TELEFONO 1133. Apartado de Correos 108

Doctor LAGO

MEDICO CIRUJANO Y DENTISTA

Profesor de Estomatología de la Facultad de Medicina
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6
REYES CATOLICOS 26

Instituto Provincial de Higiene

TELEFONO 2044

Análisis Clínicos y de Alimentos, Análisis Industriales

RECEPCION DE MUESTRA: EN EL INSTITUTO Y EN CALLE JARDIN BOTANICO, 9, Y PLAZA DE SANTA ANA 5, 3.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos, S. A.

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores.
Seguros contra accidentes individuales, del trabajo, responsabilidades civil y de automóviles. Seguros marítimos.
Subdirectores para Granada: D. Vicente Baquero Segalerva, Gran Vía 27 segundo decha. Escalera de la izquierda.—D. Manuel Quintana Pancorbo. Plaza del Carmen, núm. 15



SEMILLAS DE REMOLACHA

AZUCARERA MARCA

«IDEAL»

CON GARANTIAS DE LAS

NORMAS ALEMANAS

DE MAGDENBURG

LA SEMILLA DE MAS TONELADAS Y MAS GRADOS. LA MAS CONVENIENTE, PARA LABORADORES Y FABRICANTES POR SUS MAGNIFICOS RESULTADOS EXISTENCIAS — — — — — DISPONIBLES

DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA:

EUGENIO VALLEJO Y NIGUEZ

Reyes Católicos núm. 32, piso tercero, Granada

Venta al detall, LA RIOJA, Gran Vía, 6.

PARA LAS DAMAS

Consejos para el hogar

Masilla para fijar madera, papel o paño sobre hierro.—Se deslien 16 partes de harina en poca agua y se cuece el total hasta que se endurezca, añadiendo durante la cocción una parte de colofonia en polvo y dos partes de trementina.

Para las quemaduras.—Un pedazo de carbón aplicado inmediatamente sobre la parte quemada calma el dolor y al cabo de una hora lo quita por completo.

Modo de limpiar los recipientes de zinc.—Los recipientes de zinc se pulimentan frotándolos con un trapo mojado en querosene.

Cómo deben guardarse las pieles.—He aquí un sencillo método: consiste en golpear las pieles por el revés con una varilla durante un buen rato y después peinar el pelo, sobre todo si es largo; y si al contrario no lo fuese es preferible cepillarlas. Por último se envuelven perfectamente en un lienzo blanco se atan y se guardan.

Contra las hormigas.—Para destruir las hormigas viértase dentro de los hornigueros por medio de un embudo el siguiente preparado: Agua 1000 gramos; sulfuro de carbón 100; clara de huevo una. Se emulsiona el total agitando en una botella. En el caso de no lograr de momento el objeto repítase la operación al cabo de ocho días.

Para las franelas.—Las franelas sobre todo las de mala calidad se ponen muy duras cuando se secan después de lavarlas y por lo tanto incomodan mucho. Pero se las suaviza fácilmente teniéndolas durante una o dos horas en un baño de: agua 1 litro; amoníaco 10 gramos. Luego se aclaran con agua fresca y desaparece por completo el olor del amoníaco.

Para limpiar la esfera de un reloj.—Hágase una mezcla pastosa con agua y crémor tartaro pulverizado. Frótese la esfera con esta mezcla por medio de un pincel. Lávese luego con agua pura y frótese con una tela fina.

Mme. Rosaure.

Los Empleados de Escritorio

El sábado celebró Junta general esta Asociación.

Después de leída el acta anterior y aprobadas las cuentas y balance del último ejercicio, se dió a conocer la Memoria que la Junta directiva presentaba a los asociados, en la que se detallaba ampliamente su gestión en los meses transcurridos, reveladora del empeño con que en todo momento supieron defender los intereses que les fueron confiados.

Por unanimidad se acordó un voto de gracias por su labor y varios de los asistentes usaron de la palabra para estimularlos a proseguir trabajando en bien de la profesión, supliendo con sus esfuerzos la falta de colaboración de muchos de los compañeros que no se preocupan de la organización.

El presidente expuso los propósitos de la directiva en los diferentes aspectos, cultural y económico, y se dió a conocer un proyecto de construcción de la «Casa social de la Unión General de Trabajadores», siendo aprobado el proyecto, y se trataron otros asuntos de interés para la clase.

PUPIRE: Se vende uno magnífico casi regalado, en esta imprenta, Gracia, 4.

DEL GOBIERNO CIVIL

La huelga de tranviarios. El cable de Motril

Ayer, el gobernador civil manifestó que había celebrado una reunión para tratar de la anunciada huelga de los obreros tranviarios, con objeto de ver la forma de hacer la inspección en los libros de la Compañía, conforme desean los obreros, para convencerse si gana o pierde dicha Empresa.

Añadió que por la tarde se reunirían los tranviarios para adoptar acuerdos relacionados con dicha huelga, que, como es sabido, tienen anunciada para esta noche a las doce.

Con referencia al conflicto del paro del cable de Motril, dijo que se estaba ocupando de esta importante cuestión y que celebraría una reunión, a la que asistiría el diputado a Cortes don Alejandro Otero, al objeto de encontrar una fórmula de avenencia y que pueda seguir funcionando el citado cable.

Dijo el señor Aguilar Rodríguez que existía tranquilidad en toda la provincia.

CAMARA AGRICOLA

El laboreo de tierras cultivadas

Con relación al decreto de 28 de enero último, la Cámara Agrícola de Granada ha dirigido al Gobierno una instancia en que consigna que los labradores han hecho producir a sus tierras cuanto han sabido y podido, sin necesidad de la intervención de las Comisiones de Policía rural, que hasta ahora no han servido para beneficiar la economía nacional, sino al contrario, pues han retraído al capital.

Agrega que el progreso alcanzado por la agricultura española en lo que va de siglo es debido a las iniciativas de los labradores, si acudir a la Policía rural, que no ha servido ni para la guarda del campo.

Hoy el labrador se ve obligado a atender ante todo a su propia defensa, contra las decisiones de las asociaciones obreras, encubiertas bajo los acuerdos de la Policía rural.

Termina pidiendo la derogación total de la ley obre el laboreo forzoso de tierras.

El Trio Ron

Cada vez se adentra más en la mujer la penetración en las más bellas manifestaciones del arte.

Su temperamento exquisito y sensible, fácil a la ternura y a la melodía, se ha adecuado de los escenarios donde su seducción personaliza las más bellas creaciones.

Ahora actúa en nuestra ciudad una agrupación de muchachas, lindísimas y artistas, que componen, el celebrado Trio Ron.

Ejecutan al piano, violín y violoncello, los tres más difíciles instrumentos cuyo dominio nunca termina y a los que ellas arrancan el maravilloso secreto de sus sonoridades.

Celia Blanca, Carmen y Pilar Ron, que unen a su belleza y juventud un extraño temperamento artístico, comienzan una carrera de éxitos, justa recompensa a sus estudios y admirables dotes musicales.

Ahora hacen las delicias de los concurrentes al Bar Republicano.

D. O. M. EL SEÑOR

Don Baldomero Valenzuela Suárez

Ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su Director espiritual, R. P. Espejo, S. J.; su desconsolada esposa, doña Francisca García Agreda; sus hijas, doña Francisca y doña María de las Angustias; su madre política, doña Francisca Agreda; sus hermanos, don Santiago, don Fernando y doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Ntro. Señor y asistan a la Misa de Requiem que tendrá lugar hoy, a las once, en la Iglesia parroquial de San Andrés, y al sepelio del cadáver, a las cuatro de la tarde, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

No se invitó particularmente. Granada, 3 de Febrero de 1932.

SERVICIOS MUNICIPALES

La Inspección de Abastos

Hemos recibido una nota en que se da cuenta de los servicios de inspección de abastos en enero último.

Según los datos, se han inspeccionado 1.550 puestos de pescados. Esto no es exacto; será que a los puestos de pescados se giraron 1.550 visitas de inspección. Y 94 a las tiendas, 8 hoteles, 10 sres salvajes, 2.954 aves, 215 chotos, 1.299 cerdos y 562 muestras de leche.

Decomisos: 33 leches aguadas; 10 id. con sacarosa, 2 faltas de grasa, y una en fermentación ácida—, dos kilos y picos de embutidos, id. de japuta, 14 latas de tomates, cuatro jamones, 640 gramos de queso de ovejas, 500 plátanos, 160 kilos de tomates y 329 kilos de pan.

Leche adulterada... Seguirá eternamente, como no se decida que salgan las cabras a la calle o concentrarlas en sitios donde los consumidores las vean edefiar. El solar que resulta del derribo de la cárcel vieja sería un punto de concentración estratégico. ¿Que no se hace nada? Pues seguirá el vecindario sirviendo leche pura, aunque el Ayuntamiento se empeñe en lo contrario.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de la Alameda de Málaga: don José Escobar Rivilla, con don José Lepera Moreno, sobre reclamación de cantidad. Ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Martos: doña Carmen Rogelia Segovia Martín y otro, con don Joaquín Codes Masolizo y otros. Abogado, señor Nacher; procuradores, señores Martín y Sabatel.

URALITA para techar. Chapas para techados de tabaco. Tuberías para conducciones con presión. Tuberías ligeras, para conducciones sin presión. San Antón, 39 (Puente de Castañeda)

Folleto de LA PUBLICIDAD

LAGRIMAS DEL CORAZON

original de doña

ENRIQUETA LOZANO DE VILCHEZ

y empezó a tirar todos los papeles. buscando uno a propósito para lo que quería su abuelo.

Margarita fué allí también e imitó a su hermana.

La carta que su madre empezara a escribir a la llegada de don Fernando se encontraba en aquel sitio.

Una fatal casualidad guió la mirada de Augusto hacia aquellos renglones, y en tras el padre de Esperanza compaña a sus tiernas hijas, él se inclinó y alzó el papel, donde estaba trazada la delación de la culpable.

Lo guardó con presteza y esperó a separarse de aquel anciano, para saber su contenido.

Esperanza llegó a poco rato, y anunció que la cena estaba dispuesta.

Bajaron al comedor donde ya esperaban a don Fernando, Adoración y su madre.

Unión General de Trabajadores

El Comité Ejecutivo de esta Federación ha enviado el siguiente telegrama al Excmo. señor gobernador de la provincia de Jaén:

«Comité de la Federación provincial de la Unión General de Trabajadores, de Granada, saluda cordialmente gobernador civil provincia Jaén y le envía su más decidida y entusiasta adhesión por recto cumplimiento artículo de la Constitución española.—El Comité.»

Información del Ayuntamiento

Los murguistas de mal gusto Al entrevistarse ayer con el alcalde, señor Menoyo, nos habló de un escrito que había recibido de varios vecinos del Albaicín que se quejan de las coplas soeces que cantan unos murguistas que bajan del mencionado barrio a la capital.

El señor Menoyo, estimando justas las quejas formuladas por dichos vecinos, dió orden al jefe de la Guardia municipal para que prohibiera tales manifestaciones groseras y ridiculas que van en desdoro de la ciudad.

Al propio tiempo lo comunicó al gobernador civil a fin de que por los agentes a sus órdenes se eviten las exhibiciones de esos desaprensivos murguistas.

A propósito de esa murga que se dispone a actuar durante las fiestas de Carnaval y domingo de Piñata, debemos recordar la costumbre de siempre, hasta incluso el año pasado, de que las llamadas «comparsas» presentaron su repertorio de coplas en el Gobierno civil, para su aprobación; y si se reservaban algunas y las cantaban en sitios apartados, en cuanto lo sabían los agentes de la autoridad, se acababa la comparsa.

Ahora, porque haya República, no debe suceder lo contrario. Nada de injurias, groserías e indecencias que dan muy mala idea de la educación de algunas gentes.

ECOS DE SOCIEDAD

En la Colegiata de San Justo y Pastor se verificó anteanoche el enlace matrimonial de la bella señorita Purificación González Ruiz con el acreditado comerciante de Arjona don Francisco Macías López, siendo padrinos doña Purificación Ruiz Roldán y don Enrique González Peña padres de la novia.

Los testigos fueron don Severiano Ruiz Roldán, don Francisco González Peña, don Antonio Palma Ortega y don Luis Sánchez Martín.

Entre los invitados recordamos a las señoras de Damas, viuda de Arroyo con su encantadora hija Pepita, doña Rita Morcillo, doña Rosa Fernández y doña Encarnación Sánchez.

Las señoritas Gracia Fernández, Carmela Arroyo, Carmen Granados, Carmen Burguete, Teresa Sánchez, Carmen de Purita Ruiz, Amparo Beltrán, Conchita Mochón, Carmen Pareja, Elena Sánchez, María Pareja, Anita Sánchez, Rosario Haro y Ana Granados.

Y entre los caballeros a don Manuel La Chica y Damas, don Luis Seco de Lucena, don Arturo La Chica y Damas, don Antonio Macías, don Francisco Gómez Gómez, don Eugenio Macías López don Juan de La Rosa Ruiz, don Francisco González, don Enrique González y don José González.

Terminada la ceremonia los novios y los invitados se trasladaron a la casa de los padrinos donde fueron obsequiados con espléndido y exquisito «lunch».

Los novios salieron después en excursión para pasar la luna de miel en Málaga, Sevilla y otras poblaciones pintorescas de la región andaluza.

Les deseamos mucha felicidad.

—Marcharon a Madrid don Gerardo Rojas Racassa, don José María Banqueri y Martínez, y don Francisco Martín Sánchez.

Ha regresado de Madrid acompañado de su esposa restablecida de la grave enfermedad que ha sufrido el magistrado de esta Audiencia territorial e inspirado poeta don Manuel F. Lasso de la Vega.

El domingo a las siete de la noche en la iglesia parroquial de Santa Ana, y ante el altar mayor, se efectuó el enlace matrimonial de la bella señorita Luisa Fernández Adarves con don Francisco Cobos Vilchez.

Apadrinó a los novios doña Ana Braos Vilchez y don Manuel Adarves Alcalá primos de los contrayentes.

En la casa de la novia fué obsequiada la selecta concurrencia con un espléndido lunch y el elemento joven organizó un baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de dichas.

—Ha regresado de Algarinejo, marchando nuevamente a Sevilla, el coronel de Intendencia don Felipe Sánchez Navarro.

—Ha estado en Granada y ayer salió para Madrid, el pintor don Eduardo Chicharro.

—Regresó de Málaga, con su familia, el exconcejal don Miguel Pizarro.

—La duquesa de Guisa ha organizado en París, para los primeros días de este mes, una gran fiesta de caridad.

—En la capital francesa, la condesa

de Moutale ha dado una comida muy elegante, a la que todos los invitados concurren vistiendo «habits rouges».

—En la iglesia de Saint Pierre, de Neuilly, se ha celebrado la boda de la señorita Marie de Montolivet, hija de los condes de este título, con el capitán Lassus Saint-Genier, hijo de los difuntos barones de este nombre.

—Las tres defunciones de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, han causado en Granada general sentimiento tanto por la estimación en que se tenía a los finados, como por la que se profesa a sus familiares respectivos.

Doña Paula Márquez y Márquez, viuda de Rubio, poseía las más enaltecedoras cualidades. Estaba emparentada con afectuosos amigos nuestros, que muy justamente la lloran.

De otro amigo nuestro, el ingeniero don José Calera Ubis, era esposa doña María de las Mercedes Canal y Ferrer. Adornada de las más preciadas virtudes, deja un vacío desconsolador en su hogar, donde su esposo y sus hijos le rendían adoración.

Era el industrial don Antonio González Taboada, conocidísimo y muy estimado por los comerciantes y las grandes Empresas a quienes servía como agente de transportes. Su rectitud, laboriosidad y nobleza, le conquistaron simpatías y crédito envidiables. Su vida ejemplar fué espejo immaculado en que se miraron sus hijos, que le idolatraban.

El funeral en la iglesia de San Antón, por el alma de doña Paula Márquez y los actos de conducción al cementerio de los cadáveres de don Antonio González Taboada y doña María de las Mercedes Canal, constituyeron ayer sendas manifestaciones de duelo.

Que la Divina Misericordia haya acogido las almas de los finados, a cuyas respectivas familias enviamos la sincera expresión de nuestro pesar.

—Escritas las precedentes notas, tenemos que registrar otra tristísima también.

Estuvimos ayer en el domicilio de un amigo nuestro, el sub-administrador de Correos de Granada don Francisco Pipó de La Chica, que en el tiempo que lleva actuando en nuestra capital se ha captado unánimes simpatías. Ha-

bíamos sabido que anonadaban a él y su esposa, doña Angeles Mérida Martínez, una desgracia familiar y el cuadro desolador que presenciamos nos conmovió profundamente. Habían visto morir, a las dos de la madrugada, a uno de sus hijos, el estudiante don Antonio Pipó Mérida, al que adoraban, y en quien descollaban el entendimiento y la bondad. La aflicción, la desesperación de los padres y hermanos del que abandonaba la vida cuando el porvenir se le presentaba riante y venturoso, a los 13 años de edad, eran infinitas.

El duelo general y las simpatías de la familia doliente, se pusieron de relieve en el acto del entierro, que se verificó a las dos de la tarde y estuvo concurridísimo.

La resignación cristiana mitigue el dolor de los padres y demás familia del finado, cuya alma haya sido acogida en el seno de la Divina Misericordia.

Ortega Gasset en Granada

Con motivo de la visita a Granada del ilustre diputado a Cortes don José Ortega y Gasset, sus amigos políticos y particulares le ofrecerán un banquete el próximo jueves 4 del corriente, en el Hotel Alhambra Palace, a las nueve de la noche.

Las tarjetas para dicho acto podrán ser retiradas hasta las cuatro de la tarde del día mencionado, en las librerías de Prieto, Canivet y Sucesor de Caso.

La Policía local

Recibimos un atento besalamano de Icoja en el que se nos comunica el nombramiento y se nos ofrecen en sus cargos el jefe y los funcionarios de aquella plantilla de Policía local.

Firma el escrito don Giner Martínez Martínez, y su nombre nos hace recordar el laborioso y eficaz trabajo de este digno agente en tiempos recientes, en que perteneció a la plantilla de esta capital.

Ha sido un acierto este nombramiento, así como el de los demás compañeros, y la rectitud, inteligencia y tacto que poseen pronto serán reconocidos por los vecinos de la vecina bella ciudad.

RECIPOS para el cobro de alquileres, se venden en esta imprenta, Gracia, 4.

SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA BUSZCZYNSKI LA MAS CONVENIENTE, POR SU MAYOR RENDIMIENTO EN PESO Y EN GRADOS. Existencias disponibles en los depositarios de Granada y principales centros de consumo. Exigir esta marca en sacos y precintos. Semillas Forrajerizas Seleccionadas. Depositario exclusivo para Andalucía: Francisco Sánchez Alvarez. Carrera del Genil, 45.—Granada. Apartado de Correos, 95.—Teléfono, 2126

...cité a San Román por haberla llevado a cabo. El buen anciano era feliz, por hallarse al fin en el seno de su familia, después de tantos meses de completa soledad. Solo le preocupaba el aire de disgusto y retraimiento grabado sobre la frente de todos los que le rodeaban. La cena duró mucho tiempo; cuando ya iban a levantarse de la mesa, Esperanza sintió caer al suelo uno de los brazaletes que ostentaba en su muñeca. Ernesto se hallaba cerca y se inclinó para cogerlo al mismo tiempo que la joven. —Espérame, le dijo él rápidamente aprovechando aquellos cortos instantes —No, jamás; murmuró ella; de la misma manera estoy decidida a no escucharte nunca. Nada más pudieron decirse porque todos los observaban. Como era ya tarde, del comedor se dirigieron cada uno a su cuarto. Augusto condujo al suyo a don Fernando y después de estrechar su mano con emoción. —Hasta mañana, padre mio, ¡quién sabe si habrá usted llegado muy a tiempo! —¿Cómo? —Nada más puedo decir aun. —Entonces, hijo mio, hasta mañana. Y ambos se separaron, San Román impaciente y sombrío, don Fernando inquieto e indeciso por lo que acababa de escuchar y por lo que antes notara.

...Cuando Augusto se encontró solo después de haber tenido que aguardar tanto tiempo sacó el papel que había cogido y a la luz de su lámpara leyó su contenido. Al fijar sus ojos en aquellos renglones su rostro se puso lívido y en su frente brilló una expresión de terrible cólera. Estrujó entre sus manos aquel escrito y en el exceso de su furor fijó en él de nuevo sus ojos y repasando lentamente. —¡Por piedad, no vengas esta noche murmuró repitiendo aquecas palabras que habían quedado impresas en su corazón... No vengas esta noche! luego... ¡oh esto es infame! ¡y esa mujer lleva mi nombre y ese hombre habita bajo mi techo! ¡toda su sangre, toda su vida no basta a pagar el daño que me han hecho! han desgarrado mi alma, han destruido mi porvenir... ¡mi madre, mi pobre madre tenía razón! Ante este recuerdo el dolor de Augusto fué más intenso, pero menos arrebatado. Una gota de llanto brotó de aquel noble corazón y quiso humedecer sus pestañas, pero el joven la enjugó con rabia, avergonzado de llorar ¡ay! como si el alma not viera siempre lágrimas que ributar o sus santas creencias, a sus dulces ilusiones perdidas. Después de un instante continuó: —¡No aquí el pago de tantas horas de afán, de tantas ardientes aspiraciones:

...de una mujer deshonrada! no, no; madre mía, ségure tu postrer cosejo, aun después de muerta quiero obedecerte. Y fiel a este propósito aguardó al siguiente día para tomar una resolución. CAPITULO XIX Las once acababan de sonar en el reloj colocado en el salón de la quinta; ninguna de las personas que la habitaban se habían movido aun, pues aquella hora era la señalada todos los días para el desayuno. Solo don Fernando había recibido a su hija y a sus nietas, que al amanecer ya estaban esperando a su puerta la hora de entrar a verlo. Esperanza estaba triste e inquieta, y su mal estar se reflejaba en su bella fisonomía; tenía mil motivos de sobresalto, y todos en tropel acudían a su imaginación sin dejarla un instante de reposo. Momentos tuvo en que pensó arrojarle en los brazos de aquél padre que tanto la amaba, y confesarle todas sus imprudencias, sus pasados errores, suplicarle que la perdonase y que le diera

...he consumido mis días ante un bufete, he reducido mi mundo a una mujer, todos los anhelos de mi pensamiento y esa mujer escarnea mi ternura, mancha mi honor y deshace en un día toda una existencia de felicidad, todo un porvenir de paz. Yo debo de castigarla y asesinar al que introducido en mi casa como amigo se convierte en ladrón de mi bien, de mi honra. ¡Oh! sí, yo iré, yo le mataré. August (desesperado) ¡va a preñarse fuera de la habitación, pero al dirigirse a la puerta, sus ojos se fijaron en un retrato de cuerpo entero de su madre que cercada de Luisa y de Margarita, había mandado hacer, poco tiempo antes de la muerte de doña Isabel. San Román se quedó inmóvil; aquella pintura le hizo retroceder. La imagen de su madre presentándole aquellas dos inocentes criaturas, parecía que en aquel instante venía a recordarle sus últimas palabras. —¡Si yo mato a ese hombre—exclamó—si yo le provooco a un desafío, mañana esas niñas quedarán huérfanas, o hijas

Chocolate ALHAMBRA SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA, 9 y 11 MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1000.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

INFORMACION DE MADRID

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

A las once de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia. El de Trabajo manifestó a los periodistas su creencia de que no intervendría en el Consejo, pero que por si acaso llevaba algunas cosillas.

El ministro de Agricultura, además de los asuntos de trámite, llevaba algunos relativos a tratados comerciales.

Refiriéndose a la reforma agraria, el señor Domingo dijo que estaba ya casi terminada, y que era un asunto difícil, pero que esperaba que quedaría ul timada en la presente semana.

El señor Carabias, en la Presidencia.

Poco después de comenzar la reunión ministerial llegó a la Presidencia el gobernador del Banco de España.

Interrogado por los informadores acerca del motivo de su visita, contestó que, al igual que todos los días, venía a despachar con el ministro de Hacienda y hablarle sobre algunos detalles referentes a los cambios.

Después de la reunión. La referencia oficiosa.

La reunión celebrada por los ministros terminó a las tres menos cuarto de la tarde, facilitándose a la Prensa la referencia oficiosa de lo tratado, que dice lo siguiente:

Presidencia.—El presidente dió cuenta de varios expedientes relativos a nuestro Protectorado en Marruecos.

Estado.—El Consejo quedó enterado de la nota verbal dada por el nuncio de Su Santidad sobre la aplicación del decreto de 23 de enero corriente que dió solución la Compañía de Jesús.

Justicia.—Regulando el ejercicio de la gracia de indulto atribuida por la Constitución al Tribunal Supremo.

Regulando las inscripciones de nacimientos en los Registros civiles, de acuerdo con lo que preceptúa el artículo 43 de la Constitución.

Comunicaciones.—Se aceptó la dimisión presentada por el director general de Correos, don Alfredo Nistal Rodríguez, acordándose encargar interinamente para el desempeño del cargo a don Serafín Ocoín, administrador principal de Correos.

Agricultura.—El ministro informó sobre diferentes problemas de su departamento, principalmente sobre relaciones comerciales.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Terminado el Consejo de ministros, los periodistas preguntaron al ministro de Justicia acerca de la nota dada por el nuncio de Su Santidad, y el señor Albornoz contestó que el Consejo se había limitado a darse por enterado de ella, sin entrar en el fondo de la misma.

Como los informadores insistieran, interrogándole sobre el tono en que fué

redactada dicha nota, el ministro de Justicia aclaró que se refería a cuestiones de forma, y a varias observaciones sobre el modo de aplicar el decreto relativo a la disolución de la Compañía de Jesús.

La suspensión de «El Debate».

Los informadores preguntaron al señor Azafia si en la reunión del Consejo se había acordado algo relacionado con la suspensión de «El Debate», cotestando el jefe del Gobierno que se había ratificado el acuerdo de la suspensión por tiempo indefinido.

El ministro de la Gobernación confirmó lo dicho por el señor Azafia.

Un informe acerca del viaje por Andalucía del señor Prieto.

Al terminar el Consejo de ministros se entregó a los periodistas el informe que ha emitido el ministro de Obras públicas sobre el viaje que ha efectuado por Andalucía.

Se dice en el documento que las zonas de Málaga y Cádiz acusan una honda crisis de trabajo, más intensa que en las comarcas cordobesa y sevillana.

Los campesinos le pedían agua y pan en forma angustiosa, y ese grito puede reducirse sólo a agua, porque ésta se trocará en pan para todos.

El sistema de cultivo por falta de riego determina la paralización, empujando al hombre y a las grandes muchedumbres, cuya condición se mejorará transformando en regadío extensas zonas.

Sobre el pantano del Chorro, dice que piensa gastar millón y medio más, porque la zona de riego está muy distante y es de acceso difícil, por lo que los canales de distribución han de ser excesivamente costosos.

El pantano parece construido para regular dos centrales eléctricas.

Las obras se comenzarán por la parte más sencilla y de riego más fácil.

También el pantano de los Aviones está a medio construir, constituyendo un lamentable abandono.

La comisión técnica se trasladará en seguida a este pantano para determinar si los terrenos ofrecen garantías de solidez para levantar la presa y si el caudal del río es suficiente para alimentarla de agua.

Respecto a los riegos de Guadalcañon, dice que su canal domina una zona de más de seis hectáreas.

Sin embargo, los propietarios han puesto en regadío unas 1.700 hectáreas. Se activará la construcción de los demás canales.

En estas obras podrán ocuparse unos tres mil obreros, y terminadas se dominarán 11.000 hectáreas de rica vega.

Un careo.

La Subcomisión de Vera del Bidasoa ha sometido a careo al general Bazán y al comisario de Policía señor Fencill.

VARIAS NOTICIAS

Lo que trae la «Gaceta»

La «Gaceta» publica lo siguiente: Disponiendo que las liquidaciones de los gravámenes por volumen de ventas a los contribuyentes se haga igual deducción que la establecida para las liquidaciones en concepto de cuotas satisfechas por Patente nacional de circulación de automóviles.

Ampliando hasta el mes de abril próximo la autorización para importar carnes congeladas.

Nombrando delegado del Ministerio de Justicia en la comisión que entiende en la disolución de la Compañía de Jesús, al jefe superior de Administración don Casto Barahona.

Nombrando vocales de la Comisión jurídica asesora a don José Díaz Sama, don Demófilo De Buen y don Miguel Cuevas.

Declarando que el párrafo segundo de la ley de 27 de noviembre de 1931 comprende, entre las intervenciones que se encomiendan a los Jurados mixtos, la de intervenir en las reclamaciones que se planteen con motivo de abono de salarios, cuando la cuantía no exceda de 2.500 pesetas.

Disponiendo que, con residencia en Murcia y con jurisdicción sobre Murcia, Valencia, Albacete, Granada y Jaén, se constituya un jurado mixto de hiladores y trasteros de esparto, con seis vocales efectivos y seis suplentes de cada una de las representaciones.

Concediendo un plazo de veinte días para inscribirse en el censo social del Ministerio a entidades interesadas.

Nombrando secretario del Juzgado de Instrucción de Baza a don Joaquín Romero Sanguino.

Aprobando el Reglamento de la Unión de Maestros Españoles.

Nombrando una comisión técnica para resolver el complemento de la disposición sobre el laboreo forzoso de las tierras.

Abriendo un plazo de treinta días para que puedan reclamar los maestros y maestras de los folletos terceros del primer escalafón.

Orden de residencia.

En el orden del día del Congreso Nacional del partido radical de Murcia, figura la de residencia al diputado señor Botella Asensi.

La propiedad de un periódico.

Un periódico publica un telegrama de Bilbao diciendo que, ayudado por algunos amigos que le han facilitado dinero, el ministro don Indalecio Prieto ha adquirido la propiedad de «El Liberal de Bilbao», que pertenece a don Horacio Echevarrieta.

La huelga de tranvías en la Ciudad Lineal.

La huelga de tranvías de la Ciudad Lineal continúa en igual estado, porque los obreros pretenden que la Compañía admita a todos y la Empresa se niega a recibir a los que coaccionan.

Alumnos en huelga.

Se han declarado en huelga los alumnos de Bellas Artes por haberse incumplido la orden de 5 de julio anterior sobre la validez del título de profesor.

El asunto de los Jesuitas.

El señor Martínez de Velasco interviene en el asunto referente a los Jesuitas, aludiendo a los discursos pronunciados por don Melquíades Álvarez y los señores Ossorio y Sánchez Román.

Bajas en el partido radical socialista.

Los señores Pérez Madrigal y Artigas Arcon se han dado de baja en la agrupación provincial del partido radical socialista hasta que se celebre el Congreso nacional, solidarizándose con el señor Galarza.

El partido radical.

Los elementos del partido radical han designado al señor Eloia para que pregunte en el Congreso sobre las detenciones gubernativas de Jaén.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Proyección WESTERN ELECTRIC Hoy, Miércoles, 3 de Febrero 1932 A las 4 y media, 6 y media 9 y 11. ¡¡POR ULTIMA VEZ!!

Metro Goldwyn Mayer presenta su gran superproducción, totalmente hablada en español, titulada

Cheri-Bibí

Una triple interpretación de Vilches. La caracterización mejor presentada hasta el día. GRAN EXITO de María Ladrón de Guevara, María Luz Callejo y María Tubau. — Como complemento se proyecta un divertido dibujo cómico Como complemento, se proyecta una película muy cómica.

Mañana, ESURENO: INSPIRACION Lasuperproducción de gran éxito Por GRETA GARBO

Fueron designados los señores Lerroux, Martínez Barrios, Guerra del Río y Abad para la diputación permanente de las Cortes.

Constitución de un patronato

Mañana se constituirá el Patronato encargado de la incautación de los bienes de los Jesuitas.

Gil Robles y Casares.

El diputado per Salamanca señor Gil Robles conferenció hoy con el ministro de la Gobernación, al que habló sobre la detención de don Andrés Coll, presidente de Acción Nacional en Málaga.

El proyecto de divorcio.

Se han presentado 74 votos y enmiendas al proyecto de divorcio.

Acuerdo de solidaridad.

Los radicales socialistas celebraron una reunión, acordando solidarizarse con el señor Galarza y designando para la diputación de las Cortes a los señores Barnes, Medina y Vargas.

Lo que dice Galarza.

El exdirector de Seguridad ha manifestado, refiriéndose a su expulsión del partido radical socialista, que resolverá en el Congreso nacional.

Agregó que se ha querrellado contra los periódicos «La Nación» y «La Tierra» por emitir conceptos injuriosos.

Terminó expresando su creencia de que el origen de su expulsión radica en el despecto del señor Botella Asensi, por no haber asistido al pacto de San Sebastián.

El órgano de la C. N. T.

Ha llegado una comisión de «Solidaridad Obrera», que se propone visitar al ministro de la Gobernación y al jefe del Gobierno, para pedirles que cese la persecución al órgano de la C. N. T.

Inspeccionando aeródromos

El jefe de Aviación ha inspeccionado hoy los aeródromos de Los Alcázares y Mar Chica.

La U. G. T.

Hoy han continuado las deliberaciones del Comité nacional de la U. G. T. Presidió el señor Cordero.

Se examinó la memoria referente al Consejo general de la Federación sindical internacional de Madrid celebrada en abril de 1931.

Se entabló animado debate respecto a la organización de los trabajadores que se dedican a obras públicas.

Se dió de baja a la sección que se adhirió a la unidad sindical afiliada al comunismo.

Se trataron numerosos asuntos de trámite.

Se nombró una ponencia encargada de dictaminar sobre el problema del desarme.

Se acordó celebrar nuevo Consejo de la U. G. T. en la segunda quincena de septiembre.

Se cubrieron las vacantes existentes en la Comisión ejecutiva, y que fueron designadas para la Conferencia internacional de Trabajo en Ginebra.

En la reunión de la tarde, al Comité nacional se presentó el dictamen acerca del problema de la paz y del desarme.

En dicho dictamen se afirma el deseo de robustecer la paz.

Se alude a los sucesos de China y Japón, reveladores del peligro de la guerra, diciéndose que mientras los países abandonan la guerra aumentan los presupuestos para estas atenciones, y éste es el verdadero peligro.

El Comité de la U. G. T. hace público su sentimiento pacifista y pide el desarme del Ejército y la obligación de someterse al arbitraje para resolver los conflictos.

Llegada de Lerroux

Mañana llegará el ex ministro de Estado y jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, al que se prepara entusias la recibimiento.

La interpelación sobre el decreto de los jesuitas

En los pasillos del Congreso hablaron hoy los señores Maura y Albornoz, anunciando el primero a éste que se proponía intervenir en la interpelación que hay explanada sobre el decreto de disolución de la Compañía de Jesús.

Preguntó Maura al ministro de Justicia en qué precepto jurídico se ha fundamentado para nacionalizar y no pagar, contestándole el señor Albornoz que estaba clarísimo y que ya lo diría.

Unas declaraciones de Calvo Sotelo

El señor Calvo Sotelo ha hecho declaraciones en Lisboa y ha dicho que la dictadura como sistema de Gobierno, teóricamente siendo el país civilizado y disciplinado es recusable y pernicioso. Si el respeto falta, puede justificarse se transitoriarmente.

Así pensó Primo de Rivera y se hace en Italia y Portugal y lo practica la República española con la ley de defensa.

La caída de la dictadura la originaron diversas causas; una desunión política de los monárquicos y otra el exceso de libertad en los españoles.

Cree que es compulsivo e imposible el temperamento español.

Su primera impresión de la República fué de que sería moderada, respetuosa y democrática, aunque no se forjó ilusiones, como se ha demostrado.

Según el programa de los gobernantes republicanos, los cree inferiores a los monárquicos.

El partido socialista lo cree disciplinado y el de la Confederación antisocial.

No cree en una quiebra del capitalismo ni en una masa neutra que está permeabilizada.

Teme que la reserva de Lerroux se disipe, pues el poder se agota y además porque no se puede satisfacer plenamente a las derechas ni a las izquierdas.

El Estatuto catalán antes le parecía un problema lírico y ahora económico. Lamenta que el señor Besteiro le desamparará. Piensa trasladarse a París y desea que los gobernantes lleven a España la paz en abundancia.

Dartilas Donald
CLORODOROFÓNICAS
MENTOL Y COCAINA
Tiene la garantía preventiva de la gripe, catarros, resaca de viaje, etc.
ESTÁ EN FARMACIAS, DROGUERÍAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

CAFE ROYAL P.º del Ayuntamiento
TELÉFONO 1-0-4-4
departamento para bodas y «lunches»
Ampliado recientemente con nuevos extraordinarios. Se sirve a domicilio
PARA JOVENES SOLTEROS Y CASADOS — Deben leer: Noche de bodas, Secretos del lecho conyugal, Enfermedades secretas (2 tomos) Precio 1 pta. tomo
Librería PRIETO: Mesones, 65

COLISEO OLYMPIA
Suntuoso programa de cine sonoro
Hoy, Miércoles, 3 de Febrero 1932
4 — SECCIONES — 4
A las 4, 6, 30, 9 y 11 de la noche.
¡¡¡POR ULTIMA VEZ!!!
EXITO grandioso de la primera jornada de la emocionante super serie Universal dividida en diez partes titulada

HUELLAS DACTILARES
por la gran artista Edna Murphy y Keneth Arlan.
Las escenas de emoción más intensa que se han logrado en la pantalla sonora. Dialogada con títulos superpuestos en español.
Butaca 1 pta. Pra. 3,60. Gra. 0,40

El Viernes 5, Día de Moda, estreno:
EL DIOS DEL MAR
Por Rosita Moredo y Ramón Pareda. Un film Paramount hablado en español.

SALON NACIONAL
Temporada de CINE SONORO
Reproducción con el Super-Model
ORPHEO SINCRONIC
Hoy, Miércoles, 3 de Febrero 1932
A las 3, 5, 7, 9 y 11 de la noche.
PROGRAMA
1. Sinfonía orquesta SINCRONIC
2. Ultimo día que se proyecta la famosísima y deliciosa producción sonora hablada y cantada, de éxito mundial,
El desfile del Amor
La más insuperable creación de la primerísima estrella de peregrina belleza Geanette Macdonald y del idolo de todos los públicos Maurice Chevalier.
BUTACA, 60 CENTIMOS
El próximo Sábado,
CINOPOLIS
Totalmente hablada y cantada en español, por Imperio Argentina

Por Teléfono LAS CORTES Constituyentes

A las 4.45 se abre la sesión del Congreso.

Varios asuntos.

El señor Acuña censura la actuación del comisario en Marruecos, diciendo que es contraproducente.

El señor Figueroa llama la atención del presidente sobre irregularidades de la Compañía Hidroeléctrica del Segura.

El señor Pérez Madrigal también ha blaocontr a el comisario de Marruecos, diciendo que el general Cabanellas desde hace días está residiendo en Madrid.

Expresa que el alto comisario ha hecho muchas estituciones y maquinaciones para destituir al jalifa.

Dice que la presneia del señor López Ferrer en Marruecos puede acarrear grandes disgustos.

El señor Eliola comenta la situación de Jaén con la intervención de algunos propietarios.

Hace reparos sobre la forma en que se aplica la ley de defensa de la República, y dice que el caso de Jaén no se tá comprendido en ella y que las detenciones de Jaén son ilegales.

Se promueve un alboroto. Pide se depuren responsabilidades por la detención arbitraria del gobernador de Jaén.

Se producen grandes protestas entre los socialistas y promúevese gran escándalo.

El señor Alvarez Angulo explica el pleito agrario de Jaén desde el punto de vista social, diciendo que la Unión General ha librado a la comarca de las perniciosas influencias de los comunistas y sindicalistas.

Manifiesta que la medida del gobernador ha hecho que no se pierdan las cosechas.

Culpa a los radicales de amparar los manejos monárquicos.

Se promueve fuerte escándalo.

El señor Alba se queja de que se que den sin contestar algunos individuos deportados por el Gobierno y se refiere a la denuncia de Pérez Madrigal, relacionándola con el caso de Jaén.

El señor Prieto le dice que no com lmede la alarma del señor Alba, acostumbrado al régimen parlamentario.

Se dice que se ha producido su voz cuando las detenciones han correspondido a los patrnos, despues de tantas detenciones de obreros.

El señor Martínez Velasco combate la disolución de los Jesuitas, y especialmente la incautación de sus bienes.

El señor Beunza afirma que la Cámara no representa al país.

Estas palabras dan lugar a que se promueva gran alboroto.

El señor Beunza continúa hablando acerca del decreto de disolución de la Compañía de Jesús y dice que no es lteral, ni patriótico, ni republicano, ni responde a las necesidades de España, ni a la República, ni a compromisos de partidos.

Se le interrumpe varias veces, especialmente cuando dice que obedecerá a pactos secretos con sectas extranjeras. (Campanillazos.)

Dice que quienes lo justifican en el cuarto voto son los que tienen uno que no obedece a la voluntad del elector, sin a organizaciones extrañas al país (Gran escándalo.)

El presidente ruega a la Cámara que no interrumpa.

El señor Beunza es advertido por la Presidencia, diciéndole que no siga por el camino de desprestigio a la Cámara.

El señor Beunza manifiesta que los mesones deben decir si la masonería es podre imaginario o real.

Agrega que el decreto no lo querian Alaciá Zamora ni Ortega y Gasset.

El señor Carner le dice que al Presi-

cente de la República no debe mezclarse en nada.

El señor Beunza sigue diciendo que tampoco lo querian Sánchez Guerra, Alvarez (don Melquiades), Ossorio ni Leiroux.

(Protestan los radicales.)

Cuando la comisión vasconavarra vino a saber la orientación del Gobierno, visitó a los jefes de las minorías, exopto a los socialistas y a los radicales socialistas, porque sacaron la impresión de que se reglamentarian las Ordenes de que se reglamentarian las Ordenes religiosas estrechamente, pero sin disolverlas ni incautarse de los bienes.

Continúa diciendo que una alta personalidad en situación de gobernante le dijo que el decreto era una barbaridad.

(Se oyen voces pidiendo que diga el nombre y el señor Beunza contesta que no puede decirlo.)

Sigue diciendo el señor Beunza que todas las autoridades religiosas elogian a los Jesuitas.

Pide se respeten los derechos de asociación y propiedad.

Explica que el cuarto voto consiste en ponerse a las órdenes del Pontífice para que los distribuyera entre los misioneros que debían ir a los países incultos a propagar la fe de Dios, y si queréis—resalta—, id al Japón.

(Risas.)

Un diputado se dice que allí se ha llevado la guerra religiosa.

Se entablan diálogos violentos. El señor Beunza dice que no se puede aplicar la Constitución íntegramente mientras no exista el Tribunal de garantías constitucionales.

Reprocha al señor Albornoz el que se adelantara a decir que no prosperaría el recurso.

Estima antinacional y antieconómico el destruir la obra cultural de los Jesuitas.

Agrega que no hay profesores competentes bastantes para sustituirlos.

La minoría vasconavarra entiende que el decreto es una ruptura espiritual con el Vaticano.

Confía en que pasados los fervores revolucionarios se meditará, reforzándose esta medida.

Protesta de los atropellos que cometen los gobernadores.

Al señor Abadal apenas se le oye, pero se advierte que combate a la disolución de los Jesuitas.

El señor Albornoz le dice que no se puede recurrir a habilidades para combatir una disposición que emana del poder soberano de las Cortes.

No se trata de un decreto de trámite, sino del complemento de la Constitu-

ción, y por lo tanto, huelgan las sutilezas.

El señor Abadal habla nuevamente y debí referirse al señor Cambó, contestándole el señor Saborit, quien le dice que si el señor Cambó no es jesuita ni masón, es judío.

Se entra en el orden del día.

Se designa la comisión para el suplitorio del señor Samblancat.

Se toma en consideración una proposición sobre supresión del artículo 92, y otra transitoria a la cuarta del Estatuto de clases pasivas.

Se aprueban algunos dictámenes con cediendo una pensión a la viuda e hijos de los capitanes Heredia y Sánchez; otra a la de Galán Regalado, y otra a los familiares del comandante Ferrandi y del capitán Chamizo.

Se aprueba definitivamente el dictamen referente a la guerra de los funcionarios.

Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Un diálogo interesante.

En los pasillos del Congreso, después de la sesión, antuvieron un diálogo los señores Bujeda y Gil Robles.

Este decía que el decreto acerca de la disolución de la Compañía de Jesús peligraba, porque ellos se proponían presentar numerosos recursos contenciosoadministrativos.

El señor Bujeda le respondió: —Yo he sido fiscal de lo contencioso, cuatro años, y pued asegurarle que no prosperará ninguno.

—Pues yo—replicó el señor Gil Robles—explico lo contrario a mis alumnos en la cátedra de Salamanca.

—Pero si usted está en todas partes menos en Salamanca.

—Voy tres veces semanalmente, y ce

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente educada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escuela del Carmen, número 15. Granada.

CABALLERO

PREFIERA COMPRAR SU TRAJE EN LOS ALMACENES DE PANERIA

La Isla de Cuba

IMPOSIBLE COMPETIR EN ESTE ARTICULO CON ESTOS GRANDES

ALMACENES

WILERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178

GRANADA ---- PRECIOS FIJOS

Bombas VALCARCE desde 275 pesetas

PERFECCION DE FUNCIONAMIENTO, INCLUSO CON AGUAS TURBIAS Y ARENOSAS - MAXIMO RENDIMIENTO - MINIMO CONSUMO

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Muecas especiales para automóviles.

Grandes talleres de fundición y de construcciones metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO INGENIEROS-CONSTRUCTORES. Oficinas y Talleres generales: Paseo de la Bomba.—Teléfono 1828. Talleres para la construcción de bombas. Gran Capitán, 18. Telef. 2500. Granada.

Presas y moldes para mosaicados. Motores de aceites pesados.

Bombas ORGA

Las mejores para trasego de vinos y aceites. Accionamiento a mano y con motor.

INSTALACIONES COMPLETAS DE MOLINOS ACEITEROS. ENTREGAS INMEDIATAS.

Nuestra Señora de los Dolores

FABRICA DE

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL Y CAL HIDRAULICA

Marca registrada **CENTAURO**

Propietaria: Dolores Romero Pozo

DIRECCION POSTAL: CARRERA DE GENIL, 88

TELEGRAFICA: CENTAURO

CARRERA DE GENIL, 69-68 --- TELEFONO 2667

do al auxiliar parte de mi sueldo. Además, se pedido la excedencia

—Luego hablan ustedes del exchufismo. Yo, en cambio, estoy excedente de abogado del Estado, y el sueldo que me corresponde r las minas de Almadén lo he cedido a los obreros enfermos de aquellas.

Reparto también la mitad de la consignación de diputado.

Así terminó el diálogo entre ambos diputados.

Manifestaciones de Maura.

Al terminar el debate referente a la expulsión de los Jesuitas, el señor Maura comentaba el mismo, diciendo que se desarrolló a ras de tierra.

Decía también que tratába de preparar un partido, y que hay que dejar pasar el asuerismo político.

Hay quien cree que basta tocarse la nariz para curar los males, y ya se vencerán de su error.

PROVINCIAS

Formidable detonación en un convento.

Ciudad Real. — En un convento de rronjas del pueblo deCervera explotó un detonador mientras se celebraba una conferencia.

La detonación produjo gran alarma. Fué detenido Jerónimo Murelda como presunto autor del hecho.

Para recibir encargos.

Barcelona.—Se ha ordenado que en el muelle próximo al vapor «Buenos Aires» se sitúe un morinero para recibir los encargos de las familias de los presos.

Acuerdo entre patronos y obreros

Villagarcía.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión entre patronos y obreros, llegando a un acuerdo, por haber aceptado los patronos las ba-

ses propuestas por los obreros, y que consisten en retirar la fuerza pública de las calles y libertar a los detenidos.

Una mujer perece abrasada.

Santander.—En el pueblo de Cullano, una mujer llamada Victoriana Boddolla se quedó dormida, prendiéndosele fuego en las ropas.

Salió a la calle dando gritos, pero no pudo librarse de las llamas y pereció quemada.

El director general de Enseñanza

Bilbao.—Ha llegado el director general de Enseñanza, visitando la Cniversidad de Deusto y el colegio de Endancho. Le acompañó en esta visita el gobernador civil, recorriendo todas las dependencias.

Un manifiesto se la unión ne derechas

Salamanca.—La unión de derechas ha publicado un manifiesto diciendo que defenderán la personalidad jurídica de la Iglesia.

Se pide en el mismo que las relaciones de la Iglesia y el Estado las regule un concordato.

BOLSA DE MADRID

Y CARTELERIA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer

Interior 4 por 100.....	65,00
Amortizable 5 por 100.....	83,25
Ídem nuevo 5 por 100.....	82,50
Cédulas 4 por 100.....	85,50
Ídem 5 por 100.....	89,25
Exterior 4 por 100.....	75,25
Acciones Banco España.....	475,00
Ídem Hispano Americano.....	00,00
Ídem Español Río de la Plata.....	115,00
Ídem C. A. de Tabacos.....	00,00
Ídem Ferrocarriles del Norte	274,00
Ídem Ferrocarriles M. Z. A.	188,00
Azucareras preferentes.....	00,00
Ídem ordinarias.....	50,00
Explosivos.....	566,00

Divisas extranjeras

Francos.....	50,10
Dólares.....	12,75
Libras.....	44,05

INGLES

Lecciones por profesor nativo. Informes: Pensión San Luis, Cobas, 6 (plaza del Carmen).

ESPECIFICOS. — Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 38.

SELLOS DE CAUCHU.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se hacen toda clase de sellos más baratos que en fábrica

BALSAMO COLOFONICO — Cura que maduras y postemas en 24 horas: 3 pesetas franco. — Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13.

LAS POSTEMAS. — Se curan con el Bálamo Colofónico, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13.

Sociedad Anónima Carrillo

Fábrica de Superfosfatos, Abonos y Productos Químicos de Alarfo.

SUPERFOSFATOS DE 18-20 Y 16-18

ABONOS COMPLETOS PARA TODOS LOS CULTIVOS

Unicos Almacenes en Granada: Acera de Darro, núm. 62. --- Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío

OFICINAS CENTRALES: ACERA DE DARRO, 62 --- GRANADA

APARTADO DE CORREOS NUMERO 45

Preços de subscrição
 En Grande cada ano... 700 Ptas
 En pequeno... 350 Ptas
 En el extranjero... 700 Ptas
 Número del día... 10 Ptas
 Número abonado... 25 Ptas

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preços de anuncios por línea
 En 6" x 8" plano... 500 Ptas
 En otros planos de los... 750 Ptas
 Los anuncios por... 750 Ptas
 Retornos y rebajas... 700 Ptas
 Comenzando a... 700 Ptas

Oficinas y Talleres: **Gracia 4, Granada** - Aparatado de Correos: **53 Teléfono n° 1662** - Dirección Telegráfica: **Publicidad, Granada**



El Recreativo vence fácilmente al Córdoba F. C.

(Compuesto para el número de ayer) Como estaba anunciado, celebróse en el campo del Recreativo el partido con cierto amistoso entre el titular del terreno y el Córdoba F. C.

Teníamos la impresión de que el equipo visitante, por el solo hecho de estar actuando en la segunda categoría y además por la propaganda hecha al mismo, sería un equipo de potencia, integrado por elementos de valía y con la suficiente dosis de amor propio necesario e imprescindible en toda persona que viste un «maillot», con los colores del Club, que tiene obligación moral y material de defender.

Peró hemos sufrido un error lamentable. El equipo visitante, podemos asegurarle sin temor a sufrir una equivocación, es el peor de los que han actuado en esta localidad. Carece de elementos suficientes para hacer un buen papel frente a un equipo de mediana categoría.

En el «once» no hay compenetración alguna; carece de técnica en absoluto. Su quinteto ofensivo ignora por completo la misión que tiene que desempeñar en el terreno de juego, lo que unido a su falta de capacidad y conocimientos en el terreno de juego, hacen de él una línea completamente nula en el campo.

En ningún momento del partido, se mostraron peligrosos, ya fuera pasando o chutando. Se trata simplemente de cinco individuos que «le dan puntapiés a un balón» (cuando se les deja), vaya a para donde quiera.

La línea media tan ignorante y mala como la delantera, que ya es decirlo todo. La paréja de defensas, lo único bueno que tiene el equipo.

Bien colocados en el terreno, compenetrados de su difícil misión, hicieron todo lo humanamente posible por salvar a su equipo de una derrota aplastante, sin lograr conseguirlo, ya que para ello, no contaban con más ayuda que sus propios esfuerzos, los que, por sí todo era poco, se vieron estrellados ante las malas actuaciones del «goal-keeper» que también estuvo a la altura de los medios y delanteros.

Si todas estas consideraciones no fueran suficientes para justificar nuestra impresión sobre la poca valía del equipo visitante, tenemos además que sus componetes hicieron gala de una apatía y desmoralización que no nos la explicamos, ya que hasta el público observó para con ellos una actitud bastante correcta.

La actuación del equipo local con la ausencia de los jugadores Freguín, Ortiz y Zubeldia, fué bastante lucida dentro de lo que cabe, puesto que no tuvieron que emplearse a fondo, dado que para ello no había rival. Alguno que otro elemento, como Carmona, Bombillar, etc., flojearon bastante y actuaron con algo de apatía, sin duda alguna «contagados» de los cordobeses.

Se destacó la actuación de Nofuentes que hizo su «reentré», la de Ruiz en los medios y la defensa Menudo-Eloy, especialmente el primero. Los demás a la altura de las circunstancias.

EL PARTIDO
 A las tres y media, y bajo las órdenes del veterano jugador Juristo, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Córdoba: Tato; Valero y Aguilar; Viro, Tapia y Castellanos; Selles, Jiménez, Rus, Alba y Osuna.

Recreativo: Torres; Eloy y Menudo; Mateo, Bombillar y Ruiz; Herranz, Gutiérrez, Castillo, Nofuentes y Carmona II.

Efectuado el sorteo corresponde po-

ler en movimiento al balón a los cordobeses quienes encabezaron el primer avance, siendo cortado por Menudo en fácil despeje. A continuación se producen varias jugadas en el centro del campo, donde se localiza el juego, hasta que Nofuentes se hace con el balón iniciando un bonito ataque a base de pases cortos con el delantero centro y extremo derecha, hasta que éste envía un centro que recoge Castillo y cede a Herranz.

Se malogra la jugada por foul de Valero a Herranz, al despejar. Ejecuta el castigo Bombillar sin consecuencia.

A los cinco minutos de juego nuevamente se posesiona Nofuentes del balón y avanza hacia la meta cordobesa.

Ante el peligro de perderlo, lo cede a Castillo quien sortea a varios contrarios cediéndolo a su vez a Gutiérrez el que da un pase matamático a Nofuentes quien a todo gas y desde unos tres metros fusila el primer tanto de la tarde. Este gol, que ha sido precioso, tanto en su preparación como en su ejecución, es ovacionado largamente.

A partir de este momento e nota algún descuido en los cordobeses, que hacen algunas incursiones hacia la meta local, sin consecuencias, pues tanto el medio ala Ruiz, como los defensas, actúan con bastante seguridad.

Los locales comienzan a ejercer fuerte dominio sobre sus rivales los que paulatinamente van entregando el campo y a partir del segundo goal, conseguido a los ocho minutos de juego, por mediación de Gutiérrez después de pequeño aceso a la puerta de Tato, el descontento y desmoralización de los visitantes comienza a manifestarse.

Se produce alguno que otro corner sin consecuencias. Los visitantes son castigados con una mano la que tirada por Bombillar da por resultado el tercer tanto, ya que Nofuentes bien colocado recoge el balón y desde escasa distancia bate fácilmente al portero cordobés. Continúa la presión local, lo que da lugar a que no se vea fútbol, puesto que además de que los visitantes no son enemigos en el terreno, están actuando con una falta de amor propio criticable.

En un avance aislado el meta Torres se luce ante un fuerte «chut» de Rus. Sin otras incidencias dignas de mención y faltando cinco minutos para la terminación del primer tiempo Gutiérrez logra el cuarto goal para su equipo mediante un chut flojo que penetra por entre las piernas del portero. A continuación este tiempo terminó cuando ya estábamos algo aburridos.

En el segundo tiempo no hubo nada digno de especificarse pues todo el se redujo a un vulgar entrenamiento por parte de ambos contendientes, con algunos pasajes de comicidad (de los que nos ocuparemos en otra edición) y un pequeño conato de lucha entre dos equipos que fueran expulsados del terreno de juego. A los treinta y cinco minutos de este tiempo al recibir un pase de Gutiérrez, Herranz logra el quinto y último goal.

La actuación del árbitro, imparcial y a satisfacción del respetable.

Colibrí.

BAQUERA, KUSCHE & MARTIN S. A.
 Cuesta de Gómez, 32-34. Teléfono 2558
 Transportes nacionales y a todas partes del mundo, agentes de aduanas, billetes F. C. y vapores, cambio. Informes gratis.

CEMENTO LANDFORT SAN JOSE TUBOS DE CEMENTO BAÑERAS MOSAICOS
 LAVABOS TORRES Y LOPEZ Hnos. AZULEJOS BISETS INODOROS
 Almacenes, Exposición y Oficinas, en la Gran Vía, núm. 19.
 Fábrica, en la Avenida de la República.

TEATRO GERVANTES

«CHIRI-BIBI» POR ULTIMA VEZ

De los éxitos grandes del cine padlan te, es uno de los que más elogios ha alcanzado «Cheri-Bibi». Acreditada una vez más la renombrada marca Metro Goldwyn Mayer. «Cheri-Bibi» consagra definitivamente a nuestro primer actor Ernesto Vilches. «Cheri-Bibi» por su técnica y por su argumento sobresaliente de las anteriores películas en español. «Cheri-Bibi» es el personaje triple de esta obra que está basada en la popular novela de Gastón Leroux.

Quien no hayo visto esta película y no acuda hoy a este cinema, perderá la oportunidad de presenciar lo más artístico que se hizo en cine, puesto que mañana se estrenará otra joya que se titula «Inspiración», de la que es protagonista la insuperable Greta Garbo.

COLISEO OLYMPIA

Ha sido tan enorme el éxito obtenido por la primera de las series que para esta temporada tenía anunciada este cine, que en vista de ello, y a ruego de numeroso público, la empresa se ha visto en la necesidad de proyectar hoy miércoles y mañana jueves, por última vez, la formidable y emocionante producción Universal titulada «Huellas dactilares».

Realmente es una película que ha intrigado grandemente al público, pues sus diversas escenas son de una emoción e interés que todo el público que las presenció los otros días anteriores, quedaron entusiasmados de los trucos realizados en este film, algunos de los cuales no se sabe cómo han podido lograrse.

Automóviles, canoas, aeroplanos, el ferrocarril, todo en una lucha y persecución con escenas tan violentas, que son un alarde de técnica por quienes las lograron y de un valor temerario por parte de los que las interpretaron. «Huellas dactilares» es de las películas que dejan satisfecho al público más exigente.

SALON NACIONAL

De grandioso puede concebirse el éxito obtenido ayer martes en la exhibición de la maravillosa ópera de gran espectáculo «El desfile del amor». En esta estupenda superproducción totalmente hablada y cantada, fué donde se consagró como el idola preferido de todos los públicos el popularísimo e inimitable Maurice Chevalier. También en ella se destacó como estrella de primerísima magnitud la bellísima e incomparable Jeanette Mac Donald, la cual hace una insuperable creación del papel de principal intérprete a ella encomendado.

El público que asistió a la presentación de «El desfile del amor», quedó verdaderamente encantado al oír reproducida fidelísimamente esta joya cinematográfica por nuestros insuperables equipos sonoros, el Super Model Orpheo Sieronic.

En vista de haberse agotado las localidades en todas las secciones, la empresa de este elegante salón anuncia para hoy como último día la exhibición de «El desfile del amor». Las secciones serán a las tres, a las cinco, a las siete, a las nueve y a las once.

ADVERTENCIA.—Al comprar los artículos de primera necesidad, fijense, más que en el precio, en la calidad; no os esponzáis a estropear vuestras **COMIDAS**; haced vuestras compras en casa de confianza.
CASA BRIEVA (Puerta Real). Teléfono 2408 a su disposición. Servimos a provincias.

J. CAZORLA ROMERO

Medicina general. Especialidad en Piel, Venéreo y Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio de 2 a 3. — Visita a domicilio.
DUQUESA, 11, PRINCIPAL



TEATROS Y TOROS

En el teatro Principal, de Valencia, la compañía de Margarita Xirgu ha estrenado la adaptación escénica de la novela de Pérez Galdós, «Fortunata y Jacinta», que obtuvo franco éxito.

—La compañía de revistas y zarzuela Gómez Gimeno ha hecho su debut en el teatro Lope de Vega, de Valladolid.

—Al terminar la temporada en Caracas la compañía Guerrero-Mendoza, se separará de ella su copropietario y director Ramón Fernández de la Riva, quien se propone llevar a los Estados Unidos un conjunto de artistas españoles, para dar espectáculos modernos.

—En el Talla, de Barcelona, debutará en breve, una compañía formada con elementos procedentes de la agrupación catalana que ha actuado hasta hace poco en el teatro Novedades de la indicada capital.

En la nueva compañía no figurará María Morera.

—La diva Mercedes Capstr actuará próximamente en Bélgica.

—Se habla de la formación de una nueva compañía de comedias, en la que será primera actriz Mercedes Prendes, primer actor y director Juan Calvo, y galán Vicente Moya.

—Se constituye esta compañía, inaugurará el nuevo teatro en que ha de ser convertido un céntrico teatro madrileño.

 Elias Alvarez Pelayo intervino últimamente en el tentadero de reses de las ganaderías de don Ernesto y don Manuel Blanco, en unión de Bienvenida padre, sus dos hijos Manolo y Pepe y Domingo Ortega.

¿Hemos dicho alguien? El espada granadino mostross como siempre que se enfrenta con las reses, decidido, valeroso, enterado y muy artista. Mereció la felicitación de todos los invitados y de sus compañeros, que, por cierto, hicieron coros, según dice un cronista, como «para chuparse los dedos».

Alvarez Pelayo lleva unos días en Madrid, y, pasados los Carnavales, volverá a Salamanca para tomar parte en otros tentaderos. Desde Salamanca se trasladará a Pontevedra donde también intervendrá en otro tentado a la que ha sido invitado.

—Y ya que hablamos de tientas, diremos que los famosos ganaderos don Antonio y don José Miura han dado comienzo a la tienta de las bacerras de la vacada brava en los terrenos de «Cuarteles». Invitaciones, limitadísimas; toreros piquitos también, entre los que sabemos de Domingo Ortega, los hermanos Bienvenida, Posada, La Serna, Palmeño, el hermano de Gitanillo, Capiller, Pazos y algún otro.

Se tentaron 50 becerras, cuyos resultados fueron excelentes para los intereses de dichos ganaderos. Por cierto que el diestro sevillano Posada sufrió un serio revoleón, afortunadamente sin consecuencias.

—Dice Retana a «El Liberal», de Bilbao, lo siguiente:

«El acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao de administrar el Santo Hospital civil, sustituyendo a la actual Junta, ha puesto en trance difícil a la Comisión organizadora de las corridas de mayo y agosto, que como es sabido, tienen ya adquiridos los toros para las ferias grande y chiquita.

Recientemente se ha reunido, según nuestras noticias, dicha Comisión, y ha acordado dejar en suspenso toda gestión cerca de los lidiadores hasta tanto se aclare la situación.

Representan al Hospital en la Junta administrativa de la Plaza de Vista Alegre don José María Escarriaza, don Jaime Aguirre y don José María González Barra.

Ahora bien, ¿deberán abandonar también el puesto los representantes de la afición?

—Durante las fiestas de Carnaval se organizan todos los años en Ciudad Rodrigo unos festivales taurinos.

Para los de 1932 se han ofrecido los hermanos Bienvenida, La Serna, Pepe Pastor, Isidoro Alvarez, Julio Chico y Vicente Martínez «Niño de Haro».

De ellos se hará una selección, pues con todos son demasiado para la organización de carteles.

Ahora se dice que vuelve también Ignacio Sánchez Mejías.

Mañana tendremos que decir que vuelvo «Guerrita».

El invierno la cuestión es pasar el rato.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Setentio, Patricio, Blas y el Beato Nicolás de Longobardo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Magdalena.

Mañana, en las Angustias.

Se manifiesta a las ocho. Reserva, a las cinco y media.

Oración, a las seis. Animas, a las ocho. Alba, a las cuatro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Angeles, en San Antón.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Jubileo perpetuo sin exposición de S. D. M. en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de S. D. M. todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística; después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

MUSICOSAS

En un tribunal se está debatiendo una causa con poco de acaloramiento. En cierto punto de la discusión un abogado se dirige a su contrincante con indignación:

—¿Hablé hablé de un asno...! Y bien; ¿querías morirte a mí?

—¡Oh, descárate presunción! ¿Se ha creído usted que es el único borrico que hay en el mundo?

La gracia del poeta:
 El duque Cosme mandó llamar al poeta Faguicli, para que le distrajese, una mañana que estaba aburrido. Apenas le tuvo en su presencia, le dijo:

—Dime cualquier mentira graciosa.

—Que la gente dice que sois un gran duque sabio y honesto.

—Pero eso no tiene gracia—repuso el duque.

—Pero es mentira—replicó el poeta.

AMA DE CRIA — Para casa de los padres, con leche fresca, se ofrece. Dado razón en Ronda de Belén, Luisa Muñoz Sánchez, Santafé.

MATRIMONIOS SIN HIJOS.—Deben leer: La Esterilidad, Contra la Esterilidad, De la Fecundidad, Higiene del Matrimonio. Precio del ejemplar, 1 peseta.—Librería PRIETO, Mesones 85.

PARA LOS CARNAVALES
 Recomendamos la ondulación permanente completa con saquitos «Eugene». La garantizamos por doce meses. 35 ptas. Creación ya conocida en Granada, del Ondulador Marcel — Muñoz Hermanos: Plaza de la Mariana.

SE RECIBEN ESQUELAS MORTUORIAS HASTA LAS CINCO DE LA MAÑANA